

小小心聲

在二千年的十二月二十二日，我高興地參加了由語言推廣中心舉辦的《慶祝澳門特別行政區成立一週年及聖誕遊藝聯歡晚會》，是次活動是十分有意義的。因為除了適逢澳門回歸一週年，迎接聖誕外，也是該中心的全體普通話學員、教師和中心人員聚首一堂的難得機會，大家分工合作去設計各種有趣的遊戲，使學生透過遊戲去活用普通話，以達致學以致用，更可評估學生的學習成果，以便改善其學習方向。此外，還可增進各班學生之間、學生與教師之間的友誼。當晚，我最欣賞的是猜煲湯材料的遊戲，既可品嚐到滋潤的湯水外，亦

可訓練學生的味覺和觸覺，並用正確的普通話去說出材料的名稱。整體來說，該晚會是成功的，但我覺得美中不足的是略嫌獎品不夠吸引，有些同學更反映中了BINGO後，卻不獲大獎，要多名中獎者抽籤，且獎品差別甚大，以致有點不歡而散。最後，我建議若中心再舉辦同類活動時，可以加插以下項目：每級或每班同學互相交換禮物，每位同學均配戴聖誕飾物出席等。這樣，可增加節日的氣氛，那就更好了。

普通話中班學員（T 11
班）

Vong Kuai Fan



每逢十二月，我都覺得特別開心，因為有一連串的假期，又是一年的終結，新一年的開始。自九九年十二月開始，一個對澳門人特別有意義的假期也被加入到這個有節日氣氛的月份—澳門特別行政區回歸紀念日。在這節日裏，很多社團都會舉辦一些慶祝活動，而我就讀的語言推廣中心普通話班亦舉辦了一個名為「慶祝澳門特別行政區成立一週年及聖誕遊藝聯歡晚會」。這個晚會是由普通話班所有班級的同學共同籌備，由老師協助，並由中心提供獎品以示鼓勵。晚會由每班同學各自負責一至兩個節目，各有各特色，有大合唱、話劇、魔術表演、成語配對、猜謎語、卡拉OK等，本班同學就負責猜食物材料，

是當晚頗為受歡迎的遊戲之一，原因是所猜的食物有別於一般的食
物，它是由本班數位廚技出眾的同
學煮的有益湯水，遊戲開始不久，
我們的湯很快便供不應求，有些同
學就以嚐為樂，能不能猜中材料並
不重要。當自己的攤位遊戲結束後，
同學們都到其他班的攤位玩遊戲，
整晚都充滿着同學們的歡笑聲，而我亦很高興能參與這個有意
義的晚會，它將成為我在學習普通
話過程中的一個美好回憶。

普通話高班學員（T 14 班）
李衍照

05.01.01

